

## Анализ социальной работы ГБУ АО «Сольвычегодский центр содействия семейному устройству» за 2023-2024 учебный год.

Приоритетным направлением социальной работы центра является охрана и защита прав воспитанников.

Социальные педагоги осуществляют взаимодействие с различными социальными институтами, ведут необходимую переписку.

По состоянию на 01.09.2023 года в ГБУ АО «Сольвычегодский центр содействия семейному устройству» воспитывались и находились на полном государственном обеспечении 34 воспитанника.

По состоянию на 01.09.2024 года в ГБУ АО «Сольвычегодский центр содействия семейному устройству» воспитываются и находятся на полном государственном обеспечении 36 воспитанников. Все дети имеют гражданство РФ и регистрацию по месту пребывания.

На данный момент среди воспитанников центра – 2 ребенка сироты, 29 человек - это дети, оставшиеся без попечения, 2 детей – временно находящиеся в детском доме, один ребенок инвалид , 8 детей с ОВЗ.

Родители ограничены в родительских правах у 4 воспитанников.

В 2022- 2023 учебном году из учреждения выбыло:

- по достижению 18 лет для продолжения обучения – 3 воспитанника.
- по достижению 18 лет без продолжения обучения – 2 человека.
- под опеку/попечительство определено- 8 человека
- усыновлено 0 человек
- отмена ограничения родительских прав 3 человека,
- эмансипирован 1 человек.

Состояние личных дел воспитанников соответствует требованиям Типового положения об образовательном учреждении. В личных делах воспитанников имеются необходимые юридические документы, подтверждающие социальный статус, и дающие право на социальные гарантии.

По итогам диспансеризации 2023 г. в личные дела вложены сведения о состоянии здоровья воспитанников.

В текущем учебном году оформлены вновь личные дела на 7 воспитанников, сделаны запросы на недостающие документы, оформлены индивидуальные планы развития на всех воспитанников. В конце 2022 года составлены отчеты опекуна о хранении, об использовании имущества несовершеннолетнего подопечного и об управлении таким имуществом на всех воспитанников детского дома.

В течение года осуществлялось взаимодействие с различными организациями и социальными институтами, это пенсионные фонды, суды, отделы по вопросам миграции ОМВД России «Котласский», отделы полиции, школы, образовательные профессиональные учреждения и т.д.

Социальные педагоги тесно контактирует с органами опеки и попечительства г. Котласа, Котласского района и других районов Архангельской области:

В течение года были сделаны запросы на акты обследования жилья.

По актам обследования жилья постоянно осуществляется контроль за постановкой воспитанников на внеочередной жилищный учет.

На 13.08.2020

- 14 воспитанников состоят на внеочередном жилищном учете.
- имеют жилье в собственности 11 воспитанников.

Оформлено 6 гостевых разрешения на временное пребывание детей в семьях граждан постоянно проживающих на территории РФ.

В течение года в семьях граждан Архангельской области по гостевому разрешению

проживали 19 наших воспитанников.

В течение 2020 -2021 года постоянно велось сотрудничество с судебными приставами и судами Архангельской области.

На данный момент 7 воспитанников детского дома получают пенсию: 3 - сироты, и 3 воспитанников получают пенсию по потере кормильца. Денежные средства поступают на расчетные счета детей.

За отчетный период 4 воспитанников находились в детском доме временно, по соглашению между законным представителем ребенка, организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и органами опеки и попечительства о временном пребывании ребенка в организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, 2 воспитанника обрели статус ребенка, оставшегося без попечения родителей, 2 воспитанника до настоящего времени статуса не имеют.

За период 2022-2023 уч. год получили паспорта 1 воспитанник.

Социальные педагоги детского дома ведут работу по ведению и пополнению банка данных на воспитанников: своевременно подаются дополнения и изменения к анкетам детей, предоставляют фотографии для обновления банка данных.

В течение года ежеквартально реализовалось сотрудничество социальной службы со Сбербанком г.Сольвычегодска. Регулярно отмечаются денежные поступления на счета воспитанников.

В 2022-2023 отчетном году на воспитанников оформлялись заявления о временной регистрации по месту пребывания; заявления о снятии с регистрации по месту пребывания; заявления в школу для зачисления детей; заявления в школу о выдаче личного дела обучающегося; оформлялись справки на бывших воспитанников детского дома по запросам; составлялись трехсторонние договоры о временной передаче детей в семьи граждан; формировались пакеты документов для передачи ребенка под опеку в семьи граждан; составлялись ответы по запросам в суды; формировались запросы о снятии денежных средств воспитанников для приобретения им сотовых телефонов, ноутбуков, праздничной одежды на выпускной вечер и т.д.

Проводится работа с воспитанниками по профилактике правонарушений, беспризорности и безнадзорности, наркомании, табакокурения и суицида.

В работе с детьми «группы риска» использовались методы наблюдения и различного вида диагностики для исследования психологического состояния детей. Проводились индивидуальные беседы, классные часы, просматривались видеоролики, направленные на близкое общение детей в коллективе, с целью поддержания дружеского настроя, а также направленные на здоровый образ жизни, изучались законы и нормативные акты РФ. Проводилась работа по профилактике девиантного поведения подростков, отслеживалась ситуация по пропускам занятий по неуважительным причинам, неуспевающим воспитанникам в школе, нарушающим режимы дня в школе и детском доме. С нарушителями проводились беседы медицинскими работниками, работниками полиции, школы, детского дома, ежемесячно проводятся советы профилактики с участием работника школы для предотвращения и профилактики девиантного поведения. За год были проведены 9 Советов по профилактике.

Социальный педагог



Степырева Н.А.